

爬八層樓送暖 抗疫不分顏色

愛心隊組長 Dennis 難忘組壯丁團「減少抱怨加快行動」

疫戰前線

抗擊 新冠肺炎

香港文匯報訊「有一位深黃的年輕人跟我反映，認為自己與義工隊格格不入，也不習慣團隊的氣氛，但同時間亦被每一位義工的付出感動。」「十八區抗疫愛心隊」觀塘組長 Dennis 深知，年輕人認為連線分派中央援港物資，就已經先入為主，以政治立場行先。「我跟他說我們不分顏色，每一位義工都是齊心協力為建立美好香港拚搏。」事實上，Dennis 指群組內的所有溝通，都是圍繞如何多快好省地完成任務，並沒有任何政治討論，「大家連特首選舉也沒有討論。」最後，那位年輕人也逐漸融入團隊，積極地參與派發工作。

Dennis 是一個平凡的香港人，中五畢業後在事業路上努力拚搏，白手興家，成為中小企的老闆。當公司業務上軌道，他便全程投入義工服務。「第一天『全港社區抗疫連線』做義工，基地的設備並不齊全，亦未有人『認真』做組長，但只要能夠幫忙，我什麼工作都去做。」一切從無到有，從零開始建立，Dennis 對此絕不陌生。他幫忙添置設備、買文具、協助包裝工作，甚至擔當倉務員整理物資，最後更成為觀塘組長。

當處理好包裝及整理地址的工作後，Dennis 第一個任務是統籌觀塘區約 300 個

義工派發連花清瘟膠囊，「一切從一張 Excel 表和一部電話開始，義工們一呼百應，接到我們的電話後，就從四面八方走過來幫忙。」義工們十分熱情踴躍，令他認識到香港人團結的力量，也感受到大家今次不再抱着「各家自掃門前雪」的心態。

染疫仍遙距統籌

「十八區抗疫愛心隊」由「全港社區抗疫連線」及「全港抗疫義工同盟」建立，身為十八區抗疫愛心隊的元老人物，Dennis 有不少難忘的時刻。例如觀塘區內



◆ Dennis (左三) 說，義工們十分熱情踴躍，令他認識到香港人團結的力量。
Fb 圖片

有不少唐樓，於是 Dennis 成立了一隊由壯年人組成的 SDU (特別任務連)，由一個司機與三個義工組成，主力負責跑八層樓。「一般來說，SDU 每次行動會派發約 30 個福袋，但他們為讓受助者更快收到福袋，竟然一口氣派發 70 個福袋，由下午 2 時派到晚上 7 時。」同時，他亦跨區到沙田區協助統籌派發連花清瘟膠囊，最難忘的是義工們 72 小時內，完成派發 2,600 多

份連花清瘟膠囊。Dennis 曾經染疫，但在確診期間仍每天用電話遙距統籌義工派發防疫物資。問他為什麼「瞓身」做義工，「我希望見到一個美好的香港，每個人都有機會透過努力實現夢想，我當年就是用一支螺絲批做電腦維修，一步一腳印，為夢想奮鬥，今天才略有小成，與家人安居樂業。」他認為，美好香港建構是由於每個人都可以畫

出屬於自己的小圖畫，例如年輕人可以創業、中年人可以養妻活兒、老人家兒孫滿堂共敘天倫，然後每一個人一起拼湊成一幅美好的大圖畫。

「我們抑壓了兩年，抱怨也足夠了，是時候行動。只要實際行動能夠帶來改變，大家才會獲得快樂。疫情快完結，我們是時候繼續拚搏，減少抱怨，加快行動，增加歡樂。」Dennis 說。

「重返校園」贈逾 200 萬件物資助復課

香港文匯報訊「全港抗疫義工同盟」與「全港社區抗疫連線」前日發起「學生重返校園健康支援計劃」，贈送 100 萬兒童口罩、50 萬快速檢測劑、10 萬消毒搓手液及 60 萬成人口罩支援學校復課。

港島的立法會議員陳學鋒、李鎮強、梁熙、灣仔地委會主任劉珮珊、北葵地委會



◆「學生重返校園健康支援計劃」助力學校復課。圖為顏汶羽到校派發物資。主辦單位供圖

主任李少榕、筲箕地委會主任劉慶揚、南區地委會主任朱立威以及 51 名社幹義工參與了活動，共派發了兒童口罩 31,900 個、快速檢測劑 9,700 套；分別到訪灣仔真光小學、北角啟基小學、興民邨腓力堂幼兒學園、港大同學會小學、慈恩學校、嘉諾撒培德學校、聖公會田灣始南小學、華富實小學、鴨脷洲街坊學校等。

立法會議員、九龍社團聯合會秘書長顏汶羽聯同九龍社團聯合會副會長、九龍婦女聯會主席蘇麗珍，到訪觀塘順安邨基督教聖約教會堅樂第二小學，捐贈 20,000 個兒童口罩，為學童送上關心與祝福。

促教局派快測包 紓基層壓力

顏汶羽表示，九龍東區大部分居民屬基層家庭，教育局要求學生在復課後每日進行快速檢測，令家庭的防疫支出增加，故

建議教育局一視同仁，向所有中小學生派發快速測試包，紓緩家庭財政壓力。

蘇麗珍表示，見到同學回校生活很快樂，鼓勵學生要多謝學校老師和校長，亦呼籲學校與同學做好防護措施，不要鬆懈，眾志成城、團結抗疫。

基督教聖約教會堅樂第二小學校長蕭婷表示，學校開學 2 日絕大部分學生家長都願意配合教育局的快測要求。由於教育局向合資格學生派發的防疫物資本月底才送達，期望有關政府能向更多學生派發物資，讓學生更安心重返校園。

民建聯立法會議員梁熙與郭玲麗昨日到香港真光中學小學部，為學童送上快測及兒童口罩，以紓緩家長採購開學防疫物資的壓力。同時把握這個機會，繼續為學校工作的保安及清潔員工，爭取新一輪的優化津貼方案。



政青捐物資

香港政協青年聯會昨日向新田方醫院捐贈逾 40 箱醫用眼鏡及 KN95 口罩等物資，入境處首席入境事務主任楊素英等代表接收。聯會主席譚鎮國表示，了解新田方醫院的「小區管理」模式後，更感受到特區政府以人為本和社區關愛互助精神。

◆圖：受訪者供圖

「迎歸」青年做「管家」投入援港醫院建設

香港文匯報訊「我生於 1997 年 7 月 1 日，爺爺為了慶祝香港回歸，便給我起名叫『迎歸』。」參加香港落馬洲河套地區中央援港項目的趙迎歸近日接受中新社記者採訪時說，「爺爺生前常常囑咐我，做一個對國家有用的人，到祖國需要的地方去。」帶著這份囑託，趙迎歸第一時間報名參加中央援港應急醫院項目。

一個多月的時間裏，趙迎歸成了工地上的材料「管家」，擺在他和團隊面前的是種類繁多的材料和有限的場地。「這裏的場地有限，施工現場和道路一天一個樣，每次到貨都需要摸索好卸貨點。卸貨人員不足時，我們動手卸貨、搬貨也是常有的事。」趙迎歸說。

每天運上島大大小小的物資材料數不勝數。趙迎歸介紹說，高峰期一天

會有近十四輛車將物資運上島。小件的如螺絲、電膠布、橋架配件等多達十幾萬件，大件物資如風機機組、配電櫃、電纜等設備，則由吊車進行卸貨，二次轉運還需要人工卸貨。

趙迎歸說，項目建設所需材料採購完後，需要根據現場需求將物資運送上島，有時會因部分採購的材料還在路上，工程變更，現場材料供應不足。「即使遇到問題，大家還是互幫互助，齊心協力，醫院建設才得以盡快完工。」

施工缺人手 主動頂上去

忙完項目一期，趙迎歸轉戰投入項目二期和方醫院的建設。「因時間和人手比較緊，我們總結一期的經驗方法，提高裝配式施工率，合理安排

人員分工，在有限的場地準確堆放，減少二次轉運帶來的費工費時問題。」趙迎歸說。

除了打理好手上的工作，趙迎歸還關注着施工現場，哪裏缺人手，他就主動頂上去。

看到現在有模有樣的施工現場，瀝青路面也正在鋪設，趙迎歸表示，起初島上是一片荒灘，甚至還有野豬和蟒蛇出沒，沒水沒電也沒物資。工人睡帳篷、用睡袋是常態，下大雨的時候帳篷裏在滴水，被子和衣服被打濕，地上也是污水和碎石。趙迎歸說：「環境雖然艱苦，但想到香港第五波疫情來勢洶洶，大家都着急萬分，馬不停蹄地趕進度，一心想盡快完成項目建設，為香港抗疫、為香港同胞出一分力。」

人民銳評：港疫情防控態勢向好 珍惜成果不可大意

香港文匯報訊 人民日報昨日發表題為《香港疫情防控態勢向好，珍惜成果不可大意》的「人民銳評」，全文如下：

「沒有你們的援手，就沒有我們的曙光」「謝謝中央及內地醫護與香港同行抗疫」……連日來，香港多地立起大型廣告牌，感謝中央及內地醫護支援香港抗疫。還有不少人把廣告牌的照片、視頻發在社交平台，附上自己的感謝話語。這是香港民眾的共同心聲，也是內地與香港手足情深、血濃於水的生動寫照。

爭分奪秒推進方醫院、應急醫院等援建項目建設，源源不斷向香港供應各類醫療和生活物資，多批醫療專家和醫護人員集結香江……香港有求，國家必應，兩個多月來，中央援港抗疫以最快速度、最強力度、最大覆蓋度展開。一個個感人事跡，一項項抗疫行動，香港各界看在眼裏、記在心間。不少市民在接受採訪時表示，中央全力支持香港特區政府防疫抗疫，讓廣大香港同胞感受到祖國大家庭的溫暖。

近段時間以來，香港第五波新冠肺炎疫情正在逐步受控，新增確診病例連續回落。穩控疫情，絕非「自然而然」發生，更不是所謂「與病毒共存」的「躺平」帶來的，而是中央政府全力支援、香港特區政府負起主體責任、香港社會各界團結一心，共同打響疫情防控阻擊戰的結果。香港抗疫現實再次證明，只有始終堅持「人民至上、生命至上」理念，堅持「外防輸入、內防反彈」總策略和「動態清零」總方針，才能盡快遏制疫情擴散蔓延勢頭，最大限度保護人民生命安全和身體健康。

香港疫情防控態勢向好，但來不得半點大意。堅持「動態清零」，是當前抗擊疫情最為科學、有效、經濟、最為符合香港實際的策略選擇。香港紫荊研究院此前電話隨訪訪問了 1,063 名香港市民，結果顯示，67.9% 的受訪市民認為堅持「動態清零」更符合香港社會整體利益，憂慮香港一旦錯誤選擇「與病毒共存」，疫情必然全面失控，700 多萬香港市民的生命安全將面臨嚴重威脅。疫情防控成果來之不易，時至今日，更要鞏固好、維護好，堅定「動態清零」的決心和信心，謹防反彈、絕不鬆懈。

對於香港來說，堅持「動態清零」是其和內地通關的必要條件。香港的疫情防控工作，也是全國疫情防控大局的組成部分。這就決定了，香港抗疫不是一城一地之事。當前，疫情仍處於全球大流行期，病毒正在不斷變異，奧密克戎毒株傳播速度快、受感染人群多。當此形勢，香港特區政府要切實履行好主體責任，確保物資發放到位、設施利用到位、防疫措施執行到位，以投身抗疫的實際行動和成效，不辜負中央援港抗疫的深切關懷，不辜負全體香港市民的殷切期盼。

在香港亞博館新冠治療中心入口處，擺滿了香港市民送來的感謝內地援港醫療隊的鮮花和卡片。在這裏，內地和香港醫護團隊默契合作。香港醫生除了感激也受到感召，表示如果有一天內地有需要，自己同樣有責任，也願意奉獻一份心力。內地醫生則說，在疾病面前，內地和香港的醫護人員都是一個戰壕的戰友，共同的心願是把疫情控制好。兩番話語，一顆真心，同樣真摯，同樣動人。防控成果凝結着醫護團隊的辛勤付出，將心比心、心同此理，自當倍加珍惜，落實抓細、繼續鞏固。

中央援港抗疫，充分體現內地與香港的骨肉親情，充分體現了中央的關懷，充分彰顯出「一國兩制」的制度優勢。無論遇到什麼困難，有中央的關心，有內地的支持，有全體港人的共同努力，定能渡過難關。風雨過後見彩虹，期待香港早日迎來雲開霞散！

16 項舉措跟進

香港文匯報訊 (記者 子京) 香港第五波疫情回穩，社會上下繼續同心抗疫。早前由香港中聯辦與各界會商，謀劃全力保障防疫和生活物資供應、中資企業助力提升特區核檢檢測能力等 16 項防疫舉措，目前仍在積極推進中。

社會各界捐贈抗疫資金及物資

◆華潤集團組織華潤醫藥旗下華潤堂昨日捐贈防疫物資予學生及深水埗區基層家庭，合共 2,200 份。同時，華潤堂透過深水埗區區議員，將部分物資送給該區基層家庭與學生。

◆周大福慈善基金會昨日宣布，正式開展其「抗疫援助計劃」之第二期「社區互撐」項目，由 10 個機構合資達 1,400 萬港元，為全港 12 區的弱勢社群包括長者、低收入家庭、劏房戶和失業人士提供以地區為本、價值港幣 400 至 600 元的消費券，可於區內小店換取食物或物資，約 7,500 個家庭共 20,000 人受惠。

◆工聯會立法會議員郭偉強 21 日送贈 3,000 份快速檢測包予聖公會聖米迦勒小學，希望能讓學童安心上課，也減輕家

長的奔波及壓力。

◆漁農抗疫義工隊昨日到上水屠房，送贈兩部專業消毒通道機，有助解決屠房工作人員的消毒問題，幫助上水屠房為香港市民提供穩定的鮮肉供應。

社會各界其他支援抗疫行動

◆香港教育大學學生事務處早前聯同基督教香港信義會北區青少年綜合服務中心合辦「正向教育節 Plug & Unplug」，涵蓋「發現」「放下」「自在」及「創造」四大主題，提供禪繞畫、音樂泰拳、紙雕夜燈工作坊、線上音樂會、中醫及精神健康講座等活動，讓青少年減壓，鼓勵他們以正向思維面對種種挑戰。